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VERSIONE QUESTIONARIO 

 INCOLLARE SUL 

MODULO RISPOSTE 

IL CODICE A BARRE 

A FIANCO 

!%##+"  
02000008 

 NON STRAPPARE 

l’involucro di plastica prima che venga 

dato il segnale di inizio della prova 
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Questionario 02000008 
 

1. La trasmissione di un germe da un organismo ad un altro può avvenire: 

A. In forma diretta 

●B. In forma diretta, indiretta, o semidiretta 

C. Solo in forma indiretta 
  
 

2. L’isolamento: 

●A. E’ il modo di attuare gli interventi che impediscono la trasmissione della malattia da un m alato e/o 

portatore a uno sano 

B. E’ il modo di mettere in atto una sanificazione dell’unità del malato (letto, comodino, armadio) 

C. Serve a studiare gli organismi microscopici (batteri, virus ecc…) 
  
 

3. Le vie di eliminazione dei germi sono rappresentate da: 

A. Respiratoria, intestinale, fecale, urinaria, ematica 

●B. Cutanea, genito-urinaria, intestinale, bucco-faringea, respiratoria, congiuntivale 

C. Fecale, urinaria, capillare, respiratoria, ematica 
  
 

4. L'urina è composta: 

●A. Dal 95% di acqua e per il 5% di sostanze organiche e sali inorganici 

B. Dal 90% di acqua e per il 10% di sostanze solide 

C. Dal 95% di acqua e per il 5% di sostanze solide 
  
 

5. L'anuria è 

●A. Totale assenza di urine o formazione di 50/100 cc. nelle 24/h 

B. Totale assenza di urine o formazione di 300/500 cc. nelle 24/h 

C. Formazione di 500/600 cc. di urine nelle 24/h 
  
 

6. I "protocolli" sono: 

A. Flussi informativi Ministeriali 

●B. Strumenti operativi di carattere clinico-assistenziale 

C. Documenti sanitari relativi al ricovero ospedaliero, che fanno parte integrante della cartella clinica 
  
 

7. Qual è il nome della membrana che riveste esternamente il cuore: 

A. Mediastino 

●B. Pericardio 

C. Endocardio 
  
 

8. L'epidermide, partendo dall'esterno è: 

●A. Il primo strato 

B. Il secondo strato 

C. Il terzo strato 
  
 

9. Le padelle usate dei pz. devono essere sottoposte a: 

A. Pulizia 

●B. Pulizia e disinfezione 

C. Sterilizzazione 
  
 

10. Il trasporto dei campioni ematici deve essere effettuato utilizzando: 

A. Un vassoio 

B. Un contenitore porta-provette (scarabattola) 

●C. Un contenitore a chiusura ermetica 
  
 

11. In caso di spargimento accidentale di liquido organico su una superficie bisogna: 

A. Sanificare, decontaminare, sanitizzare la superficie 

●B. Decontaminare, sanificare e sanitizzare la superficie 

C. Sanificare, sanitizzare e decontaminare la superficie 
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12. La malnutrizione è: 

●A. La mancanza di principi nutritivi necessari o appropriati 

B. La diminuzione del peso corporeo 

C. L’aumento del peso corporeo 
  
 

13. L’ittero è dovuto: 

A. Ad un’elevata concentrazione di melanina nel sangue 

B. Ad una scarsa concentrazione di bilirubina nel sangue 

●C. Ad un’elevata concentrazione di bilirubina nel sangue 
  
 

14. L’eliminazione dei liquidi avviene: 

A. Esclusivamente attraverso urine e feci 

●B. Sia attraverso urine e feci, sia attraverso pelle e polmoni 

C. Esclusivamente attraverso pelle e polmoni 
  
 

15. Quale delle seguenti affermazioni non è corretta? 

●A. Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nella circolazione 

sanguigna 

B. Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nello stomaco 

C. Nella nutrizione enterale gli alimenti vengono somministrati direttamente nell’intestino 
  
 

16. Quando gli intervalli fra le pulsazioni cardiache sono tutti differenti fra loro il polso è: 

A. Ritmico 

B. Tachicardico 

●C. Aritmico 
  
 

17. Come si definisce l’ipertermia? 

A. Come lo stabilizzarsi della temperatura corporea ideale 

B. Come una serie di sbalzi di temperatura 

●C. Come un forte aumento della temperatura corporea 
  
 

18. Che cos’e il diaframma 

A. Una membrana oculare 

●B. Un muscolo respiratorio 

C. Un legamento del ginocchio 
  
 

19. Per la protezione individuale i dispositivi servono: 

A. Ad evitare la contaminazione dell’ambiente e delle superfici 

●B. A proteggere gli operatori sanitari dal rischio biologico e chimico 

C. Per tutelare i colleghi dal rischio infettivo 
  
 

20. Cosa si deve evitare in caso di dieta a basso residuo di scorie? 

●A. Verdura legumi patate frutta fresca 

B. Latte e yogurt 

C. Un secondo a base di carne 
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